Ssystem wspomagania produkcji przy użyciu dostaw just-in-time dla stoczni
Z pierwszego kolosa

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
treść zadania
Pytanie 1

System wspomagania produkcji przy użyciu dostaw Just-In-Time (JIT) dla stoczni. W

związku ze zmianą zarządu stocznia postanowiła ograniczyć koszty magazynowania

elementów produkcyjnych statków. Idąc za przykładem przedsiębiorstw japońskich, zarząd

stoczni postanowił w tym celu wprowadzić model dostaw JIT. Zwrócił się w tym celu do

zaprzyjaźnionej firmy informatyczno-konsultingowej (przetarg) z prośbą o opracowanie

systemu wspomagającego taki model pracy.

Model Just-In-Time zakłada dostarczanie elementów dopiero w momencie, gdy zachodzi

potrzeba ich użycia- Pozwala to teoretycznie na znaczne ograniczenie kosztów

magazynowania części, natomiast wymaga bardzo dobrej organizacji, kompetentnych

partnerów handlowych oraz doskonałej komunikacji między poszczególnymi działami firmy

jak również firmą a jej partnerami handlowymi (dostawcami).

W związku ze specyfiką pracy stoczni, niemożliwe jest wykorzystanie istniejących rozwiązań

informatycznych. Specyfika pracy stoczni polega na tym, iż statki i okręty są produktami

jednostkowymi, których budowa rozciąga się w długim okresie czasu i znaczna część

elementów jest unikalna (w przeciwieństwie do np. produkcji samochodów, artykułów AGD

itp.).
a. Określ cel biznesowy stoczni, zakres projektu w stoczni jak również u dostawców.

b. Zdefiniuj wymagania funkcjonalne (funkcjonalność + dane przechowywane) dla

części systemu obsługującej proces zamówień.

c. Zaproponuj przykładowe wymaganie niefunkcjonalne, wraz z jego prawidłowym

sformułowaniem (ewentualne dane numeryczne nie mają obowiązku bycia zgodnymi

z rzeczywistością)

Zgodnie, z którym modelem tworzenia oprogramowania należałoby budować opisany

powyżej system? Odpowiedź uzasadnij.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Cel biznesowy stoczni

Celem biznesowym stoczni jest tworzenie systemu umożliwiającego wdrożenie modelu dostaw JIT

Zakres

Zakresem projektu zrówno w stoczni jak i u dostawców są procesy dotyczące magazynowania i transportu

Kontekst

Kontekstem przedsięwzięcia są wszelkie systemy informatyczne istniejące u dstawcy a także w stoczni. 

Wymagania funkcjonalen

- przesyłanie zamówień

- przechowywanie danych o zamówieniach

- zapytania

Wymagania nie funkcjonalne

- realizacja zapytania w czasie co najwyżej  2 sekund

- przesyłanie zamówienia w czasie conajwyżej 1 sekundy

- przechowywanie danych o zamówieniu nie krócej niż 5 dni

- przesyłanie zamówienia musi być zrealizowane w conajwyżej 2 sekundy

Opis

Model JIT wymaga niezwykle sprawnej komunikacji dlatego też wymagana jest aby czas transmisji wył wyjątkowo krótki w przeciwnym wypadku system nie umożliwi zadawalającego działania modelu JIT

Wybór modelu do projetku

Mode kaskadowy z iteracjami ze względu na umożliwienie zmian

Ponieważ model JIT wymaga bardzo dobrego dostosowania warunków i możliwości pracowników jak i infrastruktury techniczej stoczni oraz dostawców. Dlatego wybieramy model kaskadowy z iteracjami poniważ umożliwia on nam dokładne zaplanaowanie harmonogramu prac ale również pozwala na powrót do wcześcniejszych faz i ewentualne poprawienie błedów ze względu na wyjątkowo ostre wymagania dotyczące funkcjonalności.

Preferujemy ten model nad zwykły model kaskadowy który nie umożliwia nam ewentualny powrót i modyfikacje wykrytych błędów lub nieścisłości.

